

市红十字会志愿者助农消费

购买“爱心鸡” 暖了农民心



(图片由市红十字会提供)

本报讯(记者 李严)“不论大小公母,这几只我都要了!”“我每年都来,每次都买不少春节送给亲朋好友。”……1月28日正逢周日,在偏远的寿县隐贤镇牌坊村村委会门前,一场特别的“专场大集”正激情上演,这是淮南市红十字会组织志愿者开展的助农消费活动,也是该会第五次开展此项活动。

牌坊村是淮南市红十字会帮扶村,距离市区100多公里,十分偏远。村里大都是年迈的留守老人和残弱人员,为了增加收入,他们在自家院子里饲养一些家禽。但村里距离集市数里路,销售不便。于是,从2019年春节开始,淮南市红十字会就组织志愿者到村里以高出当地市场价的价格购买鸡鸭,让他们增加点收入,开开心心过好年。

1月28日一大早,市红十字会组织志愿者们赶往牌坊村,他们中有的全家三代出动,有的则带着亲朋好友,最小的志愿者杨易清才4岁。

正午时分,村民们陆续用三轮车拉来了鸡鸭,多的有二三十只,少的也有五六只,村民们的到来,引起了志愿者们们的“哄抢”。

“这鸡不错,怎么卖?”

“你们看着给。”

“那哪行!不能比街上价格低,你们也不容易!”

“4只共14斤8两。”

“就按15斤算吧,零钱不用找了。”

前来卖鸡的老人们平时大都没卖过东西,也没有电子支付,只能用杆秤称、现金收。红十字会工作人员早就在志愿者群里叮嘱大家准备好现金、零钱,尽量关照老人们。为了怕老人弄错价格,他们现场兵分几路,帮着记账、算账、找钱、装袋,还要标记清楚购买人的姓名、数量。

“这大冷的天,跑这么远来帮助我们,真是感谢!”76岁的陈大叔一个劲地道谢。

“今天在家门口大大小小的鸡一会就都卖掉了,比街上价格还高,过年不愁了。”年过八旬的赵大爷攥着卖鸡的一沓钱,看着空空的箩筐,满是皱纹的脸上笑开了花。不到一个小时,拉到现场的100多只鸡就全部抢购完了。

据了解,5年来,淮南市红十字会组织志愿者共购买10万余元的“爱心鸡”,让偏远的牌坊村普通农户的鸡“走上”城里大爱志愿者的家庭餐桌,春节里大家一同“鸡”祥如意。

中国好人张志敏 十五年春节 爱心不断

本报讯(记者 李严)“我在外地,不能参加今年的‘博爱送万家’活动了,我转了5000元钱,你们帮我带给困难家庭。”1月25日,“中国好人”、市红十字会模范志愿者张志敏给市红十字会打来电话表达心意。这对于张志敏来说已成为“习惯”,每一年都不会忘记这项活动。

15年来,每年春节市红十字会“博爱送万家”活动,张志敏坚持参加从没有中断过。以往每次活动,他都是提前准备好捐赠的款物,在活动期间,每天自驾和红十字会工作人员及其他志愿者们一道奔波在送温暖的村村户户、大街小巷,看望孤寡老人,关爱留守儿童,救助大病家庭,资助困难学生……将一份份爱心送出。2022年,他的业务迁到外地,便很少有时间回淮南。2023年春节“博爱送万家”活动前,他早早将5000元捐款和订购的20袋米、20桶食用油转送到市红十字会。今年春节前,他又提前将5000元捐款转来,并一再解释,自己赶不回来,但这份心意不能断,一定要把他的心意带到几户他长期帮助的困难家庭中去。

淮南海事全体就位 春运首日



本报讯(通讯员 张波 记者 柏雪 摄影报道)1月26日,2024年春运大幕正式启帷。漂泊在外的人们加快了回家的步伐,人员流动开始频繁,水路客运量增多,市地方海事(港航)管理服务中心提前分析研判,科学组织运力,作好全面部署,全体就位迎接春运,全力做好服务保障工作。

春运首日,海事人员坚守在各值班点,做好水上应急值守、开展综合巡航检查、走访企业进行宣教、落实保通保畅措施,做好水路春运信息报送等工作,全力保障人民群众平安便捷出行和水路货运安全畅通。当日,全市水路运输共投放运力船舶数共16艘,完成客运量0.87万人,运送车辆1515辆。

